
Scenariusz lekcji geografii (z wykorzystaniem TIK)  

przeprowadzony w kl. V  

w Szkole Podstawowej w Czarnym Potoku 

 

 

Temat: Co to jest krajobraz? 

 

Cel ogólny: 

Poznanie wybranych krajobrazów Polski, ich głównych cech i składników. 

 

Cele szczegółowe: 

Uczeń: 

- zna składniki krajobrazu naturalnego i kulturowego 

- wyjaśnia znaczenie terminu krajobraz oraz różnicę między krajobrazem naturalnym  

i kulturowym 

- zna nazwy pasów rzeźby terenu Polski 

- potrafi opisać cechy poszczególnych pasów rzeźby terenu 

 

Metody: 

- słowna 

- poglądowa 

- działania praktycznego 

 

Formy: 

- grupowa 

- zbiorowa 

- indywidualna 

 

Pomoce dydaktyczne: 

podręcznik, mapa ścienna Polski, mapy konturowe polski, atlas, kilka fotografii krajobrazów 

Polski w postaci puzzli, komputer lub tablet z dostępem do Internetu, tablica interaktywna 

 

Przebieg zajęć: 

1. Powitanie i czynności organizacyjno - porządkowe. 

2. Nauczyciel zadaje pytania naprowadzające na termin krajobraz.  

Podanie definicji krajobrazu. Zapisanie tematu i podanie celu lekcji. 

3. Zastosowanie burzy mózgów jako rozgrzewki umysłowej. Wspólna próba wymienienia 

elementów krajobrazu. Zapisanie ich na tablicy, uporządkowanie a następnie przepisanie  

do zeszytu jako notatki. 

4. Omawianie rodzajów krajobrazu – prezentacja rozsypanki interaktywnych puzzli na  

tablicy multimedialnej. Właściwe ułożenie ich przedstawi poszczególne rodzaje krajobrazów, 

które są wspólnie omawiane (krajobraz naturalny oraz kulturowy: rolniczy, przemysłowy                          

i miejski) 

5. Nauczyciel dzieli klasę na grupy czteroosobowe. Każda grupa otrzymuje zdjęcie krajobrazu 

w postaci puzzli. Uczniowie układają zdjęcie w całość, naklejają na kartkę z bloku 

technicznego i podpisują rozpoznany krajobraz. 

6.Na podstawie prezentacji multimedialnej pt. "Krajobrazy Polski" nauczyciel utrwala 

uczniom typy krajobrazów. 

7. Rozdanie map konturowych Polski przedstawiających pasy rzeźby terenu Polski. 

Uczniowie na podstawie mapy z podręcznika lub atlasu wpisują nazwy pasów rzeźby terenu, 



następnie wklejają mapę do zeszytu przedmiotowego. 

8. Podsumowanie i utrwalenie wiadomości z lekcji – rozwiązanie quizu interaktywnego 

dotyczącego poznanych krajobrazów i pasów ukształtowania Polski.  

9. Ocena pracy uczniów.  

 
 


